

5日,记者探访岛城前海一线发现,各大浴场均有浒苔登陆。其中,三浴、六浴的海面上现百余米长的浒苔聚集带。记者了解到,受海上风向影响,浒苔北移速度加快,音乐广场附近海域、一浴、二浴均有零星浒苔登陆,各浴场已做好“打浒”准备。



一名游客对三浴沙滩上登陆的浒苔很好奇。本报记者 张晓鹏 摄

浒苔前锋登陆各大浴场

未来几天若南风持续,近海或迎“大部队”

本报记者 张晓鹏 陈海芹



三浴出现不少浒苔。本报记者 张晓鹏 摄

百米浒苔带现身三浴

5日16时许,记者在音乐广场看到,附近的海面上,礁石边都有不少浒苔,经常在此钓鱼的爱好者已经不见踪影。随后记者看到,在离奥帆基地信号灯塔不足1海里的海面上,一条约3米宽20米长的浒苔带漂浮在海面上,跟随海浪逼近岸边。虽然有部分浒苔靠近海岸,但放眼望

去,整个海面上并没有出现大片浒苔。正在附近收拾渔具的市民马先生告诉记者,与4日相比,5日浒苔明显增多了。

记者从音乐广场开始,一直走到第三海水浴场。在三浴,记者从远处就能看到一条约200米长的浒苔聚集带漂浮在近岸的海面上。浴场

工作人员告诉记者,这些浒苔均是5日下午漂来的,“这跟今天海上吹南风有很大关系。如果今后几天继续吹南风,近海将有可能迎来浒苔大部队。”该工作人员说。

相比三浴大面积的浒苔,一浴、二浴浒苔明显较少。记者了解到,在一浴游泳的泳客有增无减。“一浴今天

没有受到浒苔影响,下午出现了零星的浒苔,我们都及时清理掉了,所以并未影响到下海游泳的人。”一浴管理处负责人唐闻洲告诉记者。随后,记者又探访了第六海水浴场,除了一条宽约5米、长100余米的浒苔聚集带漂浮在海上皇宫海域附近外,大面积海域只有零星浒苔。

各大浴场摩拳待“打浒”

据唐闻洲介绍,由于5日到达的浒苔面积并不大,浴场仅出动了20余名环卫工人对其进行了清理,共清理出150个垃圾包的浒苔。唐闻洲告诉记者,为了应对浒苔,一浴已经准备好了1万条编织袋以及专用网兜等物资,包括救护人员、安保人员、清洁人员在内的50余人随时待命,一旦有大面积浒苔上岸,浴场还会派大型机械设备上场。

另据记者了解,5日傍晚六浴出现零星浒苔,截至19时,六浴的工作人员还在对上岸浒苔进行清理。据六浴管理处负责人韩培金介绍,浴场也已准

备好了铁耙、编织袋、叉子等物资,浴场所有工作人员随时准备“打浒”。另外,第二、第三海水浴场除了做好物资和人员准备外,还联系了疗养院、部队等驻场单位联合“打浒”。石老人浴场也都做好了各项应对措施,各种机械设备和人员已经全部就位。“现在主要就是看风向,根据明天到岸浒苔的量多少,我们再组织打捞,决定是否要联系政府部门帮忙‘打浒’。”唐闻洲说。

记者从青岛市海洋渔业局获悉,渔业部门已经制定了应急预案,一旦有大规模浒苔登陆,他们将及时组织打捞。

浒苔今日漂向小麦岛

本报7月5日讯(记者 孟艳) 7月3日,国家海洋局北海分局利用卫星、船舶、岸站对黄海绿潮进行监视监测并根据监视监测结果进行漂移预测。

3日,在黄海中部(119°18'E—121°25'E,34°30'N—36°08'N)海域发现绿潮,覆盖面积约169平方公里,分布面积约9510平方公里。烟台千里岩海洋站、青岛小麦岛海洋站定点监视及附近巡视没有发现浒苔;日照张家台附近海滩有少量浒苔登陆聚集。岚山监测点附近海域四周视野范围可见浒苔呈带状漂浮,在港池岸边有微量的浒苔聚集。

根据综合分析结果,采用海洋数值模式预测绿潮漂移状况,预计:7月3日5时—7月6日5时绿潮主要向偏北方向漂移,绿潮最北端到达36°15'N附近海域。6日,日照至胶南南部近岸海域和青岛小麦岛附近海域将受零星绿潮影响。

专食浒苔 30万尾蓝子鱼将来青

本报7月5日讯(记者 孟艳 通讯员 矫超 方建刚 王学勃) 20余尾鱼十几分钟的时间能吃掉5公斤的浒苔。这种浒苔克星叫蓝子鱼,因为专吃浒苔,让不少养殖户看到了希望。今年,城阳区计划投入100万元,利用3000亩参池,引进30万尾鱼苗进行池塘养殖试验。

近日,在位于城阳区的红岛宏利水产养殖公司,公司技术人员陈国标给记者做了个实验,在一个直径1米半大的水缸里面,放上了大约5公斤的浒苔,随即放入20余尾蓝子鱼,仅仅十几分钟,浒苔迅速被这群鱼吞食干净。

城阳区海洋渔业局技术人员介绍,在海参养殖池塘放养蓝子鱼,能防止海参养殖池塘内浒苔等藻类旺盛生长造成水质败坏,确保海参安全度夏,可以大幅度降低海参养殖户人工捞藻投入的财力、物力。今

年,城阳区计划投入100万元,利用3000亩参池,引进30万尾鱼苗进行池塘养殖试验;亩参考放苗50—150尾,防控海参养殖池塘内浒苔等大型藻类。

陈国标介绍,很多养殖户每年高温季节需花费大量的人力、资金潜水捞除各种藻类,苦不堪言。据介绍,去年在该区海洋渔业局技术人员的帮助下,公司引进了这种可食用浒苔的蓝子鱼。前期试点期间,在30余亩的海参池投放了5000余尾蓝子鱼,效果非常好。

城阳区水产技术推广站经反复论证并赴福建广东考察,最终确定引进蓝子鱼。该鱼以大型藻类和有机碎屑为食,不摄食其他水生动物,属植食性鱼类,适宜与海参、虾、蟹等其他养殖品种搭配混养,一般100克以上即可上市,在广东、香港十分畅销。



栈桥浴场一位市民在大面积浒苔旁玩排球。本报记者 张晓鹏 摄



浒苔登陆音乐广场。本报记者 张晓鹏 摄

金旅客车拍卖公告

拍卖日期:2011年7月13日上午10时在烟台市中级人民法院拍卖公司拍卖鲁H23132金龙XV69客车一辆。
竞买时间及地点电话咨询。

有意竞拍者请交保证金(保证金10000元)于2011年7月14日中午11时前到达烟台市中级人民法院。

电话:0535-6840003
6844001

烟台国德拍卖有限公司
2011年7月6日